
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ครั้งที่  1  ประจําป  ๒๕59 
วันพุธที่  23  พฤศจิกายน  ๒๕๕9  เวลา  ๐๙.๓๐   น. 

ณ   หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
………………………. 

 
ผูมาประชุม 
๑. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
๓. นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๔. นางจินตนา  ผองพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๕. นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น  สมาชิกสภาเทศบาล 
๖. นายอภิชัย  น้ําจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล 
๗. นายธวัชพงศ  โยคะสิงห  สมาชิกสภาเทศบาล 
๘. นายนพดล  แกวพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑0. นางสาวจําลอง ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาล   
๑1. นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  
๑2. นายกฤษฎา   เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล  
๑3. นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑4. นายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑5. นายสุโรจน  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑6. นายสรรเพชญ     ศรีทอง   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑7. นายตอชาติ   ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล    
๑8. นายฉลอง    ฆารเลิศ   เลขานุการสภาเทศบาล 

ผูไมมาประชุม 
๑. นายกานต  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล  ลากิจ 

ผูเขาประชุม 
๑.  นายจารุวัฒน   บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตร ี
2.  นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี 
3.  ดร.ศิรินันท  หลอตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 
4.  นายสมศักดิ์  รมไทรทอง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5.  นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6.  นายอดิศักดิ ์  อนันตริยะทรัพย  เลขานุการนายกเทศมนตรี 

ผูไมเขาประชุม 
๑.  นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี 

เจาหนาที่สภาเทศบาล 
๑.  นายพงษธร  โพธิแทน   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
๒.  นางสาวจันทรตรี กอสัตย   หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
๓.  นางสาวปริยาภรณ     ศิริพานิช  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
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ผูเขารวมประชุมสภาเทศบาล 
1. นางอุบลรัตน  กิตติยุทธโยธิน  รองปลัดเทศบาล 
2. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาล 
3. นางเพ็ญพร  ศุภสุข   ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ 
4. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง 
5. นายวรวิทย  ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
6. นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา  ผอ.สวนพัฒนารายได 
7. นายจําลอง  ศรีนามล   ผอ.สวนบริหารงานคลัง 
8. นางสาวสุนิสา  บุญศิลป   รองผอ.สํานักการศึกษา 
9. นางสุมิตรา  ภูผาลา   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
10. นายสถิตพงษ บงศรีดา   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
11. นางศศิพรรณ โพธิแทน   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 3 
12. นางสาวชวนพิศ จงสมชัย   ครู 

 

เริ่มประชุมเวลา  09.๓0  น. 
นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  บัดนี ้ 

สมาชิกสภาเทศบาลไดมาครบองคประชุมแลว  
จึงขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาล จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  
เสร็จแลวเชิญทานประธานดําเนินการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  
ครั้งที่  1  ประจําป  ๒๕๕9  เพื่อประชุมตามระเบียบวาระตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล    ประธานสภาเทศบาล  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุทุกทาน             
ทานนายกเทศมนตรีพรอมคณะผูบริหารและทานผูมีเกียรติทุกทาน  
เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว  ผมขอเปดประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ สมัยที่  4  ครั้งที่  1  ประจําป  ๒๕๕9  
และจะดําเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ไดแจงใหทานทราบแลว  
ขอเรียนเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาล       
อานประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  ประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เรื่อง  
เรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจําป  ๒๕๕9  
ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑  ครั้งที่  ๑  
เมื่อวันที่  2  มีนาคม  ๒๕๕8  ที่ประชุมไดกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  
สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจําป  ๒๕๕9  ตั้งแตวันที่  ๑  พฤศจิกายน  ๒๕๕9  
เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน  นั้น  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕  
แหงพระราชบัญญัติเทศบาล          พ.ศ.๒๔๙๖  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  ขอ  ๒๒  
จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ประจําป  ๒๕๕9   
ตั้งแตวันที่  ๑  พฤศจิกายน  ๒๕๕9  ถึงวันที่  30  พฤศจิกายน  ๒๕๕9  
ประกาศ  ณ  วันที่  18  เดือน  ตุลาคม  พ.ศ.๒๕๕9      ลงชื่อ  นายโฆษิต  
ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
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ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานจะแจง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ตอที่ประชุม เรื่องที่ ๑ ไดรับหนังสือจากนายกเทศมนตรี ที่ กส 52001/สภ.ว69  
ลงวันที่  18  พฤศจิกายน  2559  เรื่อง  มอบหมายใหรองนายกเทศมนตรี          
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  เลขานุการนายกเทศมนตรีและพนักงานเทศบาล  
เปนผูอภิปราย  ชี้แจง  หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี  ในสมัยประชุมสมัยสามัญ  
สมัยที่  4  ครั้งที่  1  ประจําป  ๒๕๕9  ในวันที่  23  พฤศจิกายน  ๒๕๕9  
ผมอนุญาต  เรื่องที่  2  เทศบาลเมืองกาฬสินธุไดรับโอน (ยาย) นางวิภารัตน  
กําจร  ขาราชการพลเรือนสามัญ  ตําแหนง  นักวิชาการพัฒนาชุมชนชํานาญการ  
สังกัดสํานักงานพัฒนาชุมชนอําเภอโพนทราย  จังหวัดรอยเอ็ด  
มาบรรจุแตงตั้งเปนพนักงานเทศบาล  ตําแหนง  นักพัฒนาชุมชนชํานาญการ  
สังกัดงานสงเสริมและสวัสดิการสังคม  ฝายสงเสริมสวัสดิการสังคม  
กองสวัสดิการสังคม  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งนี้  ตั้งแตวันที่  1  พฤศจิกายน  
2559 

ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
-  สมัยสามัญ  สมัยที่  3   ครั้งที่  1  ประจําป  2559 
   เมื่อวันที่  15  สิงหาคม  2559  
-  สมัยสามัญ  สมัยที่  3   ครั้งที่  2  ประจําป  2559 
   เมื่อวันที่  30  สิงหาคม  2559  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง  
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  
ประจําป  2559  เมื่อวันที่  15  สิงหาคม  2559  และสมัยที่  3  ครั้งที่  2  
ประจําป  2559  เมื่อวันที่  30  สิงหาคม  2559  
ขอเรียนเชิญคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลที่ทําหนาที่ตรวจรายงานการ
ประชุม  ขอเรียนเชิญทานสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น 

นายสุรศักด์ิ  เรืองศรีมั่น   สมาชิกสภาเทศบาล   
เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น  ขอเสนอรายงานการตรวจรายงานการประชุม  
ดังนี ้ คณะกรรมการฯ  นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น  เปนประธานกรรมการ 
นายกานต  ฆารไสว  เปนกรรมการ   นายธนัท  จิตรดานนท  เปนกรรมการ  
นายกฤษฏา  เวียงวะลัย  เปนกรรมการและเลขานุการ  
เพื่อทําหนาที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  
1  ประจําป  2559  เมื่อวันที่  15  สิงหาคม  2559  และสมัยสามัญ  สมัยที่  
3  ครั้งที่  2  ประจําป  2559  เมื่อวันที่  30  สิงหาคม  2559  
ที่งานเลขานุการสภาเทศบาล  ไดจัดทําไวอยางละเอียดรอบคอบ  
ผลการตรวจรายงานการประชุมปรากฏวาเปนขอความที่ถูกตอง  
ไมมีขอความใดที่ตองแกไขเห็นควรนําเสนอสภาเทศบาลรับรองตอไป  ขอบคุณครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใด จะแกไขรายงานการประชุม 
ขอเรียนเชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ   

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  
เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมนายกมลพันธุ  
จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอแกไขรายงานการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  ประจําป  2559  
เมื่อวันที่  15  สิงหาคม  2559  หนา  19  บรรทัดที่  6  จากขอความ  
“อยากแจงใหประชาชนที่ฟงเสียงตามสายอยูนาจะไมเกิน 2 จุดที่ดัง  เงิน  200  
ลานกวาบาท  เสียงตามสายไมดังอยูแลว”  ขอแกไขเปน  
“อยากแจงใหประชาชนที่ฟงเสียงตามสายอยูนาจะไมเกิน 2 จุดที่ดัง  
เงินงบประมาณ  2  ลานบาท  เสียงตามสายไมดังอยูแลว”  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   มีทานสมาชิกทานใด จะแกไขรายงานการประชุม ขอเรียนเชิญครับ  
เมื่อไมมีทานผูใดแกไข  ผมขอถามมติที่ประชุมวา  
ทานสมาชิกทานใดเห็นชอบใหรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบรับรองจํานวน  16 ทาน )  16  เสียง  
สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหรับรองฯ  -ไมมี-       งดออกเสียง  1  เสียง  ลากิจ  
1  ทาน  ถือวาที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม 

ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  กระทูถามคณะผูบริหาร   
-  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน 
-  ทานนพดล  แกวพูล 
-  ทานอาคม  สําราญเนตร 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทูถามคณะผูบริหาร         
ขอเรียนเชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน   

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  
เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมนายบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ในระเบียบวาระที่  3  
กระผมใครขอกระทูถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  ดังตอไปนี้  1. 
โครงการปรับปรุงแกมลิงกุดโงงสาธารณะประโยชน  งบประมาณ  7,007,000  
บาท  สิ้นสุดสัญญาแลวตั้งแตวันที่  4  พฤษภาคม  2559  
ผูรับเหมาทําการกอสรางยังไมเสร็จตามสัญญา  ขอสอบถามวา  
สิ่งที่ยังกอสรางยังไมเสร็จเหลืออะไรบาง  เงินงบประมาณจายหมดหรือยัง  
ถูกปรับวันละเทาไหร  2.  
ไดสอบถามสํานักการชางและทางสํานักการชางไดอธิบายใหเขาใจแลว  
ขอนี้ไมขอสอบถามครับ  3.  ประชาชนชุมชนสงเปลือยกลางถนนชัยสุนทร – 
สงเปลือย  รองมาชวงหนาบานอดีตประธานเกา (เปยก) เกี่ยวกับถนนทรุด  
ฝารองระบายน้ําแตกหลายจุด  ไมมีการตัดหญารอบบริเวณชุมชน  
ถนนคอนกรีตทรุดหนาหอพักปารีส  ฝาปดรองระบายน้ําแตกหลายจุด 
รถจักรยานยนตไดรับอันตรายหลายคันแลว  
ชวงสามแยกตัดกับถนนไทรทองพัฒนา  รองระบายน้ําทรุด  



                                                - 5 - 
	
  

ตัดหญาริมถนนรอบชุมชนสงเปลือยกลางทั้งหมดจะดําเนินการอยางไร  
ขอสอบถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  กระทูขอที่  1  
โครงการปรับปรุงแกมลิงกุดโงงสาธารณะประโยชน  งบประมาณ  7,007,000  
บาท  สิ้นสุดสัญญาแลวตั้งแตวันที่  4  พฤษภาคม  2559  
ผูรับเหมาทําการกอสรางยังไมแลวเสร็จตามสัญญา  ขอสอบถามวา  
สิ่งที่กอสรางยังไมเสร็จ  เหลืออะไรบาง  เงินงบประมาณจายหมดหรือยัง  
ถูกปรับวันละเทาไหร  มี 3 ประเด็น เปนประเด็นเกี่ยวกับชางควบคุมงาน  
ซึ่งเขาดําเนินการควบคุมงานหลังจากที่ไดมีการประกวดราคาและลงนามสัญญาวาผู
รับเหมาจะดําเนินการใหแลวเสร็จ  
จะมีชางผูควบคุมงานของเราไปดําเนินการควบคุมงาน  
ผลเปนอยางไรชางผูควบคุมงานก็จะรายงาน  
เพราะฉะนั้นขออนุญาตใหผอ.สํานักการชางตอบคําถาม  3 ประเด็น  คือ  
ยังไมแลวเสร็จตามสัญญาเหลืออะไรบาง  เงินงบประมาณจายหมดหรือยัง  
ถูกปรับวันละเทาไหร  ขอ 3 เรื่องฝาทอระบายน้ําแตก   
เปนงานของสํานักการสาธารณสุข  ทราบมาวาไดรับการแกไขเปนที่เรียบรอยแลว  
ขออนุญาตทานประธานสภาใหผอ.สํานักการสาธารณสุขฯเปนผูตอบคําถาม  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เรียนเชิญทานผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ 
นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง   

เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายภาณุเดช  
เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  ขออนุญาตตอบกระทูถามทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  ขอ 1 โครงการปรับปรุงแกมลิงกุดโงงสาธารณะประโยชน  
งบประมาณ  7,007,000  บาท  สิ้นสุดสัญญาแลวตั้งแตวันที่  4  พฤษภาคม  
2559  ผูรับเหมาทําการกอสรางยังไมเสร็จตามสัญญา  เหลืออะไรบาง  
ขอสอบถามวา  สิ่งที่กอสรางยังไมเสร็จ  เหลืออะไรบาง  
เงินงบประมาณจายหมดหรือยัง  ถูกปรับวันละเทาไหร  ขอตอบวา  
โครงการปรับปรุงแกมลิงกุดโงงสาธารณะประโยชน  แบงงวดงานออกเปน  18  
งวดงาน  วงเงินตามสัญญาจาง  คือ  7,007,000  บาท  วันเริ่มตนสัญญา  วันที่  
10  กรกฎาคม  2558  สิ้นสุดสัญญา  วันที ่ 4  พฤษภาคม  2559  
ขณะนี้ผูรับจางไดสงมอบงานและเบิกจายไปแลว งวดที่ 1,2,3,4,6  และ 7  
เปนเงิน 1,821,820 บาท  คงเหลืออีก  12  งวดงาน  เปนเงิน  5,185,180  
บาท  งานที่แลวเสร็จคิดเปน  26 %  คงเหลืองานที่ยังไมแลวเสร็จ  74 %  
ขณะนี้ดําเนินการลาชานบัถึงวันที่  14  พฤษภาคม  2559  รวมเปน  194  วัน  
คาปรับวันละ  7,007  บาท  คิดเปนเงิน  1,359,358  บาท  
เงินสวนนี้หักแลวตอนที่เขาสงมอบงานและชวงนี้ผูรับเหมากําลังดําเนินการกอสราง
อยู  สวนงานที่เหลือ คือ ศาลาพักผอนประมาณ  3  หลัง  ลานเดิน – วิ่ง  ภายใน  
ระบบไฟฟา  แนวรั้ว  รองระบายน้ํา  เหลืองานประมาณ  70 %  ขอบคุณครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เรียนเชิญทานผอ.สํานักการสาธารณสุขครับ 
นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

ดิฉันนางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ  ขออนุญาตตอบกระทูถาม  
ขอ  3  ในสวนที่เปนฝาปดรางระบายน้ําและรองระบายน้ําที่แตกชํารุดหลายจุด  
เจาหนาที่สํานักการสาธารณสุขฯไดดําเนินการเรียบรอยแลว  
ในสวนที่ชํารุดเปนชวงยาวไดทําฝาเหล็กยาว  12  เมตรไปติดแลว  
ในสวนที่เปนฝาปูนก็ทําฝาใหมไปเปลี่ยนเรียบรอยแลว  10  ฝา  
ในสวนการตัดหญาชวงฤดูฝนตองขอกราบขออภัยที่ทางสํานักการสาธารณสุขฯตัดไ
มทัน  เนื่องจากเรามีคนงานตัดหญาอยูชุดเดียว  
ชวงที่มีงานทางจังหวัดเยอะก็ใชชุดนี้เปนหนวยเฉพาะกิจชวยตามคํารองขอของหนว
ยงานราชการตางๆเวลามีงานประเพณี  ตอนนี้ไดดําเนินการเปนที่เรียบรอยแลว 
ขอบคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ทางคณะผูบริหารและเจาหนาที่ไดตอบกระทูของกระผมเปนที่เขาใจแลวทั้ง  2 
รายการ  แตผมขอฝากทานประธานในเหตุที่มีกระทูเขามาถามเพราะวา  
สวนมากเวลาเราเขาไปในชุมชน  
ทางชุมชนเขาฝากมาวาทําไมสิ้นสุดสัญญาแลวการกอสรางยังไมแลวเสร็จ  
ในสวนของขอ  3  
เขาบอกวารองเรียนมาหลายครั้งแลวแตยังไมไดรับการเอาใจใสดูแล  
ผมจึงบอกวาผมจะถามในสภาใหวาเปนอยางไร  
หลังจากที่ไดยื่นกระทูมาไดมีการแกไขใหโดยดวนก็ตองขอขอบคุณที่ทานไดมีการแ
กไขใหกับประชาชนในเขตเทศบาลเปนที่พอใจแลว  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนกระทูถามของทานนพดล  แกวพูล  เชิญครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรยีนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ใครขอเรียนถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  ดังตอไปนี้  1.  
ถนนกุดยางสามัคคี     (ถีนานนท)  ชวงสะพานวัดใตโพธิ์ค้ําถึงแยกโนนตาล  
ขอสอบถามวา  ทางหลวงไดมอบความรับผิดชอบใหกับทางเทศบาลแลวหรือยัง  
หากมอบแลวทางเทศบาลมีแผนที่จะดําเนินการปรับปรุงภูมิทัศนสองขางทาง  เชน  
ฟุตบาท  เกาะกลางถนน  ไฟฟา  ฯลฯ  หรือไม  2.  
ถนนริมคลองชลประทานจากชุมชนโพธิ์ไทรถึงชุมชนกุดยางสามัคคีดานทิศตะวันต
ก  ทางเทศบาลมีแผนในการขยายผิวถนนอีกหรือไมจากโครงการเดิม  
ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  สําหรับกระทูขอ  1  
เรื่องถนนกุดยางสามัคคี  



                                                - 7 - 
	
  

ตองเรียนวาถนนสายนี้เปนภารกิจถายโอนจากแขวงทางหลวงชนบท  
จากสะพานวัดใตไปถึงสํานักงานไฟฟา  
เปนการรับงานมาแตเปนแบบแปลนที่กรมทางหลวงเขียนไวยังไมเรียบรอย  
เนื่องจากแบบแปลนมาตรฐานที่เขาเขียนไวจะมีฟุตบาททั้ง  2 ดาน  
มีคันหินเพื่อแยกถนนเหมือนกับหมูบานไทยสมุทร  
แตงบประมาณในชวงนั้นมีจํากัดกรมทางหลวงจึงรีบทําเนื่องจากเกรงวาประชาชนที่
เคยบุกรุกจะกลับมาอยูที่เดิมจึงรีบดําเนินการการกอสราง  
หลังจากทําเสร็จกรมทางหลวงก็มอบภารกิจนี้ใหกับเทศบาล  
หากจะดําเนินการใหเต็มรูปแบบคงจะตองใชเงินประมาณ  30 – 40  ลานบาท  
หากเราเอางบประมาณตัวนี้มาจัดสรรจากเทศบัญญัติงบประมาณเราก็คงไมตองไป
ทําอยางอื่น  ผมจึงคิดที่จะของบจากสวนราชการอื่นๆมาทํา  
ตอนนี้ไดทําการศึกษาออกแบบและขอรับเงินอุดหนุนจากกรมสงเสริมฯไปแลว  
โดยเนนวาเปนงบประมาณที่จะเอามาดําเนินกิจการแกไขภารกิจที่ไดรับถายโอน  
ถากรมสงเสริมฯไมใหก็อาจตองคืนถนนเสนนี้ใหกับผูรับผิดชอบดังเดิม  
เราทําเรื่องไปแลวตองรอดูวาในปงบประมาณ  2560  
ทางกรมสงเสริมจะวาอยางไร  
ในชวงนี้ทางกรมสงเสริมฯจะใหความสําคัญกับภารกิจที่ถายโอนมาที่ทองถิ่นและสร
างปญหาใหทองถิ่น  
เนื่องจากถายโอนภารกิจงานแตไมไดถายโอนงบประมาณมาให  
กรมจึงใหความสําคัญกับเรื่องนี้เปนพิเศษ  ขอ  2  
เรื่องถนนริมคลองชลประทานตองเรียนวาถนนริมคลองชลประทานเปนความรับผิด
ชอบของชลประทาน  การที่เราจะไปทําอะไรบนถนนเสนนั้นเราตองขออนุญาตเขา  
ในเบื้องตนที่เราทําไปแลวเราใชงบประมาณของเทศบัญญัติงบประมาณ  
แบบของเราเขียนไปวาเราจะดําเนินการกอสรางผิวถนนบนคันคลอง  4  เมตร  
แตทางกรมชลประทานเขาบอกวาทําไมได  
จะทําไดตามที่เราอนุญาตใหเทานั้นและเปนแบบมาตรฐานที่ชลประทานกําหนดคือ
ใหทําได  2 เมตร 50 เซนติเมตร  
เราก็ตองทําตามที่เขาอนุมัติใหเราทําเพราะอยูในความรับผิดชอบของเขา  
การขยายผิวก็ตองแลวแตเขาวาจะอนุญาตหรือไม  
ซึ่งตอนที่เรายื่นแบบไปขออนุญาตเราทําถนน  4  เมตร  
ถาหากเราจะทําอีกก็อาจไปกินพื้นที่ของชาวบาน  ไมรูวาชาวบานจะใหหรือไม  
ถาถามวามีแผนหรือไม  
ตองขอตอบวาเราคิดแตเพียงวาเราจะไปแกไขปญหาใหกับชาวบานที่เขาเดือดรอนใ
นเรื่องพื้นที่สูง  
ซึ่งเราก็ดําเนินการแกไขเรียบรอยแลวแตเรื่องที่จะทําตอถาชาวบานเขาอนุญาตใหใ
ชพื้นที่เราก็จะไปทําแตการที่จะเอาเงินงบประมาณไปลงในพื้นที่ของเขาตองไดรับอ
นุญาตจากเจาของพื้นที่ดวย  
ขอเรียนตอที่ประชุมสภาเทศบาลวาเราใสใจและอยากที่จะแกไขปญหาใหกับพี่นอง
ประชาชน  แตไมไดเปนพื้นที่ที่เราสามารถดําเนินการได  เราตองไปขออนุญาตเขา  
ตองดําเนินการไปตามระเบียบของทางราชการตอไป ขอบคุณครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ถนนริมคลองโพธิ์ไทรกับกุดยางสามัคคี  
ผมเขาใจวาบางพื้นที่เปนของชาวบานที่ล้ําออกมา  
แตสวนที่ไมไดล้ําออกมาก็มีบางสวนที่เขาเดือดรอนเวลาที่รถผานไปมามันสวนทางกั
นไมได  
ผมเคยนําเรียนในสภาแหงนี้แลวก็ไดรับการแกไขอยูชวงหนึ่งที่มีการไปทําปายหามจ
อดรถขางทางหรือริมถนนเพราะเปนปญหากับการจราจร  
ที่ผมเรียนถามเพราะผมเขาใจวาทางชลประทานไดอนุญาตใหเราทําถนน  
จากที่ทานนายกพูดตอนแรกก็ 4  เมตร  แตพอไปทําจริงๆ  2 เมตร 50 
เซนติเมตร  ผมไมเขาใจวาทําไมเขาใหแคนัน้  
ผมจึงไดยื่นกระทูสอบถามเพราะประชาชนเขารองเรียนมา  
ถามีโอกาสก็ใหนําเขาสูสภาเพื่อนําเรียนถามวามีแผนที่จะขยายถนนใหกวางกวานี้เ
พื่อความสะดวกของพี่นองประชาชนไดหรือไม  
ตอนนี้ไดเขาใจถึงความเปนมาแลวถาจะทําอีกก็คงตองใหชาวบานไดรวมกันเขาไปข
อทางชลประทานวาเขาจะใหหรือไม  
ถาไดก็คงตองนําเรียนสภาแหงนี้เพื่อของบประมาณในการขยายถนนเปนลําดับตอไ
ป  ในสวนขอ  1  
เมื่อเขาถายโอนอํานาจใหเราแลวผมก็ไมทราบวาทําไมถึงใชงบประมาณมากขนาดนั้
น  
เห็นบานโคกศรีเขาก็ทําตรงนั้นผมก็ไมทราบวาตรงนั้นเปนของทางหลวงอยูแลวเขา
ก็ทํา  แตของเราถายโอนมาแลวผมวาถาเรามีโอกาสนาจะทําเปนชวงๆก็นาจะดี  
ปลอยไวรกรุงรังบางครั้งดูแลวไมสวยงาม  
ถาเราทําไปแลวตรงนั้นจะเปนทางที่สวยงาม  
คนก็จะไปเดินออกกําลังกายตามฟุตบาทไปถึงสวนสาธารณะกุดยางสามัคคีก็ไปออก
กําลังกายที่นั่น  
เอามาหินออนไปตั้งไวและมีตนไมที่รมรื่นนาจะเปนบรรยากาศที่ดีอยากใหทานทําเ
พราะเปนทางเขาเมือง  ฝากทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารดวยครับ  
ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอบคุณทานนพดล  แกวพูลครับ  
ตอไปเปนกระทูถามของทานอาคม  สําราญเนตร  เชิญครับ 

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล   
เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายอาคม  
สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ใครขอเรียนถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  ดังตอไปนี ้ 
ทางสํานักงานประปาประจําจังหวัดกาฬสินธุไดจัดทําโครงการปรับปรุงระบบสงน้ํา
ประปาตองขออนุญาตกอสรางตอเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  (ในฐานะเจาของพื้นที่)  
หรือไม  และทางคณะผูบริหารไดดําเนินการติดตาม  
ตรวจสอบการดําเนินการกอสรางและการซอมแซมผิวถนน  
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พื้นฟุตบาททางเทาเพื่อใหกลับสูสภาพเดิมพรอมใชงานอยางไร  
เพื่อปองกันปญหาการยุบตัวในอนาคตและในการปองกันงบประมาณของเทศบาลฯ
ที่จะตองซอมอีกอยางไร  
และถนนทางเขาชุมชนดงปอฝงศูนยราชการแหงใหมจังหวัดกาฬสินธุ   
เห็นมีการขุดเจาะดานขางตลอดแนวฝงตะวันออก  อยากทราบวา 
“เทศบาลจะดําเนินการกอสรางอะไร” 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
เรื่องการขุดเจาะถนนเพื่อวางเมนประปาตองขอเรียนวาใครจะมาทําอะไรในเขตพื้น
ที่ของเทศบาลตองขออนุญาตแนนอน  
และเคยมีปญหาที่ทางสํานักงานประปามาขออนุญาตแลวเราก็อนุญาต  
พออนุญาตเสร็จเขาก็มาขุดเจาะและวางระบบประปาแตการกลบฝงไมเรียบรอย  
เมื่อไมเรียบรอยเราก็ไดแจงไปที่สํานักงานประปาซึ่งเปนคูสัญญากับผูรับเหมาใหสํา
นักงานประปาดําเนินการใหผูรับเหมามาแกไขหรือซอมแซม  
ถาเขาไมแกไขหรือซอมแซมสํานักงานประปาก็นาจะปฏิบัติการเกี่ยวกับเรื่องเงินปร
ะกันสัญญาของเขา  ไมไดเกี่ยวกับเราเพราะคูสัญญาคือสํานักงานประปา  ตั้งแตป  
2549 
ผมจึงไดตั้งเงื่อนไขขึ้นมาวาใครก็ตามที่จะมาขุดเจาะผิวถนนเพื่อที่จะดําเนินงานจะต
องทําสัญญากับเทศบาลดวย  
ตองรับผิดชอบถาหากวาการคืนผิวซึ่งตามสัญญากับประปาเขาตองรับผิดชอบคืนผิว
อยูแลว  
แตถาหากทําแลวเกิดการชํารุดหรือไมเรียบรอยทางเทศบาลขอสัญญาอีกชุดหนึ่งกับ
ผูรับเหมาตางหากวาถาดําเนินการแลวไมเรียบรอยเทศบาลสามารถเรียกเงินประกัน
สัญญาเอามาไวกับเทศบาล  สามารถปรับไดถาหากทานไมดําเนินการ  
หลังจากนั้นใครก็ตามที่จะมาขุดเจาะเขาก็จะมาทําสัญญากับเทศบาล  
วางเงินและประกันผลงาน  2 ป  เหมือนกับระเบียบพัสดุ  
ในกรณนีี้ตองเรียนวาเปนโครงการประปาสวนภูมิภาคทั้งจังหวัดกาฬสินธุไมใชเฉพา
ะในเขตเทศบาล  เปนการขยายการประปาสวนภูมิภาคสาขากาฬสินธุ  
ทําในพื้นที่อําเภอยางตลาด  อําเภอกมลาไสย  
อําเภอเมืองและมีจุดที่จะขุดวางทอในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุดวย  
ดําเนินการตั้งแตวันที ่ 8  กันยายน  2559  -  วันที่  31 ธันวาคม  2559  
ถาหากจะขุดเจาะเขาไดวางเงินแคชเชียรเช็คธนาคารกรุงไทย  สาขายางตลาด  
ลงวันที่  21  กันยายน  2559 จํานวนเงิน  139,000  บาท  
กําหนดวาบริษัทจะรับผิดชอบในเหตุชํารุดบกพรองหรือเสียหายจากการขุดเจาะตา
มสัญญา 2 ป  
ในสวนของถนนทางเขาชุมชนดงปอดานฝงถนนบายพาสเปนเรื่องที่เทศบาลไดประ
สานกับผูรับเหมาที่มากอสรางศาลากลางหลังใหม  
เนื่องจากเขามากอสรางศาลากลางแลวเขาไดถมทางระบายน้ําของเทศบาลที่รับน้ํา
จากชุมชนดงปอและไหลไปลงหนองซําหมู  
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เมื่อเขาถมก็ไมมีทางน้ําไปจึงขอใหเขาขุดรองระบายน้ําให  
เขาก็จะดําเนินการใหแตในเมื่อจะขุดรองระบายน้ําใหเราอยูแลวจึงขอใหเขาเอาทอ
ลงใหเราดวยโดยใชเงินวัสดุของเราซื้อทอเพื่อใหเขาตอรางระบายน้ําจากชุมชนดงป
อไปจนถึงถนนบายพาส  เปนงานของเราครึ่งหนึ่งโดยการชวยเหลือของเขา  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 
นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล   

เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายอาคม  
สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ตามที่ทานคณะผูบริหารไดตอบกระทูในประเด็นแรก  
ตองขอขอบคุณที่ทางเทศบาลไดดําเนินการอยางรอบคอบ  
ที่ผมตั้งกระทูขึ้นมาเพราะผมเห็นหลายครั้งที่เทศบาลไดดําเนินการอะไรก็ตามเกี่ยว
กับถนนในเขตเทศบาลจะมีการยุบตัวทุกครั้ง  
ในการซอมแซมก็จะเปนเทศบาลที่ไปซอมแซมใหมทุกครั้ง  
ในครั้งนี้ผมมีความกังวลวาถามีการยุบตัวอีกโดยเฉพาะทางเขาชุมชนหรือทางเชื่อม
ตอเขาชุมชนซึ่งเปนความเดือดรอนของพี่นองประชาชน  
ที่มีการถมดินไวตอนนี้ก็มีการยุบตัวบางแลว  แตเขาคงยังไมซอมแซมใหในเร็วๆนี้  
ซึ่งปจจุบันบางพื้นที่ก็มีการยุบตัวโดยเฉพาะทางเขาชุมชน  
ขอใหทางเทศบาลชวยตรวจสอบและแกไขเบื้องตนใหพี่นองประชาชนดวยจนกวาเ
ขาจะซอมคืนผิวถนนใหกับเรา  ในสวนประเด็นที่  2  
ทางเขาศูนยราชการถาจะวางระบบงานจริงๆผมวานาจะทํา 2 ขาง  
เพราะปจจุบันมีขางเดียวทางดานฝงทิศตะวันออก  
ถาฝนตกน้ําจะขังตรงฝงกําแพงของศูนยราชการ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ดานฝงกําแพงเราจะวางทอ  
ผูรับเหมาก็บอกวาจะใหเราวางทอเชื่อมกับทอภายในของเขา  
เมื่อเชื่อมกับทอภายในของเขาฝงกําแพงจะเขาไปอยูในทอระบายน้ําของสวนราชกา
รและไหลไปทางหัวคูลงรองระบายน้ําของถนนผังเมือง  
เรื่องนี้ไดตกลงและดําเนินการแลวครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 
นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  

เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายอาคม  
สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ตามที่ผมไดดูการขุดเจาะฝงขวาทางทิศตะวันออก  
รูสึกวาจะมีการขุดเจาะเอาน้ําขามลอดใตถนนลงมาที่หนองบักเจ็กซึ่งเปนหนองน้ํารั
บน้ําฝน  ในอนาคตถาวางทอจะมีน้ําเสียจากชุมชนไหลลงมา  
ถาเราจะเอาน้ําไปลงหนองบักเจ็กเพื่อใหไหลออกทางหัวคู  
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ผมคิดวาตอไปในอนาคตก็จะมีปญหาเรื่องน้ําเนาเสีย  
อยากใหทางเทศบาลชวยตรวจสอบหรือหาแนวทางปองกันดวย  ขอบคุณครับ 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  ที่คณะกรรมการที่สภาทองถิ่นต้ังขึ้นเพ่ือพิจารณาแลวเสร็จ    
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  

ที่คณะกรรมการที่สภาทองถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาแลวเสร็จ   
- ไมมี – 

 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม   
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม   

- ไมมี – 
 
 
 

ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่นๆ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่นๆ  มีทานสมาชิกทานใด     

มีเรื่องจะเสนอ  ขอเรียนเชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ  

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในระเบียบวาระที่  6  เรื่องอื่นๆ  วันนี้ผมมีประมาณ  3 – 4  
เรื่องที่อยากจะฝากและนําเรียนทานประธานสภา  เรื่องที่  1 
ไดทราบขาววาทางเทศบาลของเราไดรับเงินรางวัลพระปกเกลาจํานวนหลายลานบ
าท  
ทางวัดปาทุงศรีเมืองอยากเสนอวาหากเปนไปไดควรดําเนินการเรื่องเตาเผาศพและ
ศาลาใหดวย  เพราะเปนพื้นที่หนึ่งที่ยังไมไดรับการพัฒนาเทาที่ควร  เรื่องที่  2  
ปายหัวมุมโปงลางตรงปายที่ไดรับรางวัลพระปกเกลามีประชาชนหลายทานถามผม
วา  ในชวงนี้เปนชวงไวอาลัยพอหลวงรัชกาลที่ 9 
จะเหมาะสมหรือไมที่เราไดรับรางวัลมาใหมแลวมาขึ้นปายใหญๆ  นาจะผานไปสัก  
100 วัน  หรือ 6 เดือนกอน  
เพราะทานประธานสภาคงสังเกตุวาสวนราชการอื่นเขาไมมีการโฆษณาประชาสัมพั
นธแตเทศบาลเราขึ้นปายตรงนั้นอยางใหญโตจึงอยากสอบถามวาความเหมาะสมมี
หรือไม  เรื่องที่  3  
โรงเรียนวัดใตโพธิ์ค้ําเมื่อเรายายออกมาแลวตามสิทธิจริงๆวัดเขาตองไดเอกสิทธิทั้ง
หมดวาสวนควบที่เราไปสรางไววัดเขาจะขอไปปรับปรุงเพื่อทําประโยชนในอนาคต
ตอไป  ในสวนที่เราจะไปใชโรงเรียนผูสูงอายุใหเราทําเอกสารเพื่อขอเขาอีกครั้ง  
จากที่ผมไปวัดใตประชาชนเขาพูดมาวาถาเทศบาลออกไปแลววัดใตเขาก็จะไดปรับ
ปรุงแกไขทําโรงเรียนวัดใตเพื่อสอนหนังสือใหกับพระสงฆตอไป  
ตอนนี้เปนหวงวาเราจะตองดําเนินการอยางไรบาง  เรื่องที่  4 
ความสะอาดของชุมชน  
ประชาชนสวนใหญยังไมพอใจที่สองขางทางมีหญารกรุงรังเหมือนกับเรายังไมไดรับ
การเอาใจใสเทาที่ควร  
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อยากฝากทานประธานไปยังคณะผูบริหารดวยวาควรเอาใจใสดูแลใหมากกวานี้  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรีครับ  
นายจารวัุฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
จากที่ไดฟงเปนเรื่องที่ยังไมเขาใจหลายเรื่อง  เรื่องที่ 1 
รางวัลพระปกเกลาเปนรางวัลเกียรติภูมิทองถิ่น  ไมมีเงินรางวัล  
ในสวนที่มีเงินรางวัล  คือ  รางวัลการบริหารกิจการบานเมืองที่ดี  
(รางวัลธรรมาภิบาล) เราไดอับดับที่ 4 ของประเทศ  เงินรางวัลจํานวน  
3,500,000  บาท  และงานที่เราสงเพื่อประเมินรางวัลธรรมาภิบาล  คือ  
งานของโรงเรียนผูสูงอายุหรือการดูแลผูสูงอายุอยางเปนระบบ  
งานความปลอดภัยของสํานักปลัดเทศบาล  
(ดานความปลอดภัยในการใชรถใชถนนและความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน)  
และงานของโรงเรียนเปนนวัตกรรม 3 นวัตกรรมที่เราสงประเมิน  
จากที่เราไดทราบขาววาเราไดรับรางวัลก็ไดมีการประชุมวาคนที่ไดรับสิทธิในการได
รับเงินไปตอยอดการดําเนินงานควรจะเปนผูที่มีสวนรวมในการเสนอพิจารณารางวั
ล  ในสวนของศาลาและเมรุเผาศพวัดปาทุงศรีเมือง  
อยากเรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทานในที่ประชุมแหงนี้  
ถาทานใดเคยไปวัดปาทุงศรีเมืองและเคยไปนั่งในศาลาจะเห็นวาในศาลามีชื่อแมขอ
งกระผมเปนผูที่มีสวนรวมในการกอสราง  
ถึงอยางไรผมก็ตองดูแลรับผิดชอบตอไปแตอยากใหเกิดจากการมีสวนรวมของพี่นอ
งประชาชน  เชนเดียวกับที่เราขอรับทอดผาปาทําศาลาวัด      
ชัยสุนทรและวัดสวางคงคา  
เรื่องปายที่วงเวียนโปงลางตองกราบเรียนวาเราขึ้นปายถวายอาลัยในหลวงเปนเวลา  
30  วัน  ตามมติคณะรัฐมนตรีที่ใหไวทุกข  30  วันแรก  และใหไวทุกขตลอด  1  
ป  เราปฏิบัติตามจนครบ  30  วัน  ถาทานจําได 30 วันจะครบในวันที่ 13 
พฤศจิกายน  2559 และในวันที่  14  พฤศจิกายน  2559  
ทางโรงพยาบาลเขาก็มาขอขึ้นปายประชาสัมพันธเพื่อขอรับบริจาคโลหิตถวายอาลั
ยแดพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว รัชกาลที่ 9 เปนกิจกรรมที่ดําเนินการตอเนื่อง  
ในสวนของเทศบาลเราขึ้นปายลอยกระทงเพื่อเชิญชวนประชาชนมารวมลอยกระท
งเนื่องจากเกรงวาประชาชนจะเขาใจผิดวาเราจะไมจัดงานลอยกระทง  
เราทําปายฝงตรงกันขามเมื่อจัดงานเสร็จเราก็รีบเอาลง  
หลังจากนั้นจึงไดคิดวาเรานาจะมีการแจงขอมูลขาวสารในการทํางานของเรา  
ในเรื่องการถวายอาลัยเราไมไดทิ้งเราจึงจัดปายถวายอาลัยฝงตรงขามหนาศาล  
ทานจะเห็นไดวาเราจัดกิจกรรมเกี่ยวกับเรื่องประชาสัมพันธในชวงถวายอาลัยของพ
ระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวเราทําอยูหนาศาลากลาง  
สวนปายประชาสัมพันธที่จะใหประชาชนไดรับทราบและมารวมกิจกรรมกับเราก็จะ
ใชปายนั้น  
ตอนนี้มีสวนราชการหลายสวนติดตอขอขึ้นปายประชาสัมพันธที่ปายนั้น  
ถือเปนปายเดียวที่จะใชสื่อสารกับประชาชน  
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และในอีกไมกี่วันจะมีการจัดกิจกรรมปฏิบัติธรรมถวายอาลัยใหกับพระบาทสมเด็จ
พระเจาอยูหัว  รัชกาลที่ 9  ณ  พุทธมณฑลแกงดอนกลาง  
ก็ตองมีปายประชาสัมพันธเชิญชวนพี่นองประชาชนเชนเดียวกัน  
ถาเราไมมีกิจกรรมที่จะสื่อสารใหกับพี่นองประชาชนก็เกรงวาประชาชนจะไมเขาใจ  
เรื่องโรงเรียนวัดใตโพธิ์ค้ําที่เรายายมาแลว  
เมื่อวานผมไดประชุมกันวาสําหรับอาคารเกาทางโรงเรียนผูสูงอายุเอาหนังสือมายื่น
ใหผมวาทานเจาอาวาสไดอนุญาตใหโรงเรียนผูสูงอายุใชอาคารหลังเกาที่ทางเทศบา
ลยายออกมา  ผมก็บอกวาถาเราจะตัดใหวัดไปเลยจะทําอยางไร  
ที่ประชุมก็ตอบวาเงินที่มากอสรางอาคารเปนเงินของราชการเทศบาลเมืองกาฬสิน
ธุไดรับจัดสรรมาแลวมาจัดสราง  เมื่อมาจัดสรางก็ตองเปนทรัพยสินของเทศบาล  
มีทะเบียนทรัพยสินที่ลงไวและเปนของเทศบาล  
การที่จะใหใครใชก็ตองทําใหถูกตองตามระเบียบ  
การจําหนายถาเราเอาไปก็ตองจําหนายตามระเบียบ  
ตอนนี้ทางโรงเรียนผูสูงอายุแจงมาวาทางเจาอาวาสอนุญาตใหโรงเรียนผูสูงอายุใชอ
าคาร  
หากยังเปนอาคารของเทศบาลโรงเรียนผูสูงอายุก็สามารถเขาไปใชอาคารไดเพราะเ
ทศบาลสนับสนุนกิจกรรมของโรงเรียนผูสูงอายุ  
ไมใชเฉพาะโรงเรียนผูสูงอายุเทานั้น  ถาหากโรงเรียนผูสูงอายุไปอยู  
โรงเรียนผูสูงอายุจะตองดูแลผูสูงอายุที่พิการและยากไรในเขตเทศบาลดวย  
เงินรางวัลก็คิดวาจะนําไปซื้ออุปกรณครุภัณฑตางๆถาโรงเรียนยายออกมาหมด  
ถาทานจําไดผมตั้งงบประมาณเอาไวจํานวน  1,000,000  บาท  
จะเอามาปรับปรุงโรงอาหารเพื่อทําเปนหองประชุมใหกับโรงเรียนผูสูงอายุ  
ถาหากโรงเรียนหรือวัดอยากไดก็จะจัดจําหนายตามระเบียบของทางราชการ  
ถาจัดจําหนายไปเรียบรอยแลวเงินของเทศบาลจะเอาไปลงอีกไมได  คาน้ํา  
คาไฟฟา  เมื่อกอนเทศบาลเปนผูจัดการใหแตตอนนี้วัดตองจัดการเอง  
เงินงบประมาณที่ตั้งไวเพื่อทําการปรับปรุงโรงอาหารก็ใชไมได  
ถาหากทางสภาตองการใหจําหนายอาคารผมจะรีบดําเนินการหลังจากการประชุม
ครั้งนี้ตามระเบียบของทางราชการหรือจะทําญัตติเขามาในสภาวาจะยกใหวัดหรือ
จําหนายตามระเบียบซึ่งยังไมศึกษาวาการจําหนายอาคารทําไดอยางไร  
แตใหรูวาเมื่อจําหนายไปแลวคาน้ํา  คาไฟฟา  คาซอมบํารุงทางวัดตองจายเอง  
ครุภัณฑที่เทศบาลเตรียมไวจัดซื้อเพื่อกิจกรรมของโรงเรียนผูสูงอายุใหดําเนินการใ
นการดูแลผูสูงอายุซึ่งเทศบาลจะกลายเปนสังคมผูสูงอายุในวันขางหนาก็ใชไมได  
แตหากอยูรวมกันโรงเรียนผูสูงอายุเปดสัปดาหละ  1  วัน  คือ  วันพฤหัสบดี  
อาจมีเจาหนาที่ไปอยูและอาจใชหองประจําสักประมาณ  1 – 2 หอง  
และที่เหลือวัดก็ขออนุญาตเทศบาลเพื่อเขาไปใชเนื่องจากเปนอาคารของเทศบาล  
คาน้ํา  คาไฟฟาเทศบาลเปนผูจัดสรรใหเหมือนเดิม  หลังคารั่ว  ทอระบายน้ําอุดตัน  
หองสวมใชไมไดเทศบาลก็ยังสามารถนําเงินงบประมาณลงไปซอมแซมไดเหมือนเดิ
ม  จะเอาอยางไรก็ไดตามความเห็นชอบของพี่นองประชาชน  
หากสภาเห็นวาอยากใหจําหนายก็จะทําใหแตตองถามความคิดเห็นของประชาชนก
อน  เรื่องความสะอาดของชุมชน  
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ผมกําชับเจาหนาที่ที่ดูแลมาโดยตลอดวาจะตองเขมงวดและตรวจสอบ  
ถาไมสะอาดจะไมจายเงิน  ภารกิจของเราเยอะมากเจาหนาที่ของเราก็ลงไป  
ในชวงที่จะมีการตรวจรับก็สะอาดแตหลังจากนั้นก็อาจสกปรกบาง  
จะฝากเจาหนาที่ที่ดูแลใหเขมงวดมากขึ้น  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดมีเรื่องจะเสนอ  ขอเรียนเชิญทานกมลพันธุ     
จีระสมบัติครับ  

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอขอบคุณทานประธานสภาที่ใหโอกาสสมาชิกไดนําความเดือดรอนของพี่นองประ
ชาชนเขามาสูวาระอื่นๆนี้  เรื่องที่ 1 
ชุมชนคุมหวยถนนที่ไปทําใหใหมและรางระบายน้ําเขาฝากชมเชยมา  
แตปญหาเดิม  คือ  มันแคบ  การวางสินคา  
การจอดรถจักรยานยนตก็ยังกีดขวางอยูเหมือนเดิม  
ปญหานี้นาเห็นใจตั้งแตมีรถขนขยะที่เขาไปอยูตรงนั้น  
ตอนนีม้ีการเพิ่มหมูบานมั่นคงและประชากรเขาไปอีกหนาแนน  
ในขณะที่เราไมไดเตรียมการรองรับวาเราเอาไซตขยะ  
ที่จอดรถขยะไปไวตรงนั้นการจราจรเราจะจัดระบบอยางไร  
คนที่เขาอาศัยอยูขางในมันหนักหนาสาหัสมาก  
บางทีรถขยะที่ยังลางไมสะอาดก็เพิ่มกลิ่นเขาไปดวย  
การใชถนนหนทางของผูที่เปนประชาชนอาศัยอยูในชุมชนคุมหวยหรือเลยไปทางบ
านมั่นคง  บานพักขาราชการตางๆ  แมกระทั่งบานทานรองผูวาราชการฯ 
จังหวัดนครพนมก็อยูในซอยนั้น  
กระผมจึงอยากฝากไววาใหทานคิดหาวิธีเกี่ยวกับระบบการจราจรของชุมชนคุมหว
ยและเขาไปจัดระเบียบการจอดรถจักรยานยนต  การวางสินคา  
จากที่กระผมลงพื้นที่ชาวบานก็บอกวาทานนายกฯไดใหคําแนะนําในการวางสินคา
อยู  เปนสิ่งที่ดี  แตปญหาคือเขาไมปฏิบัติ  ถนนมันแคบมากจริงๆ  
นาเห็นใจพี่นองประชาชนที่อาศัยอยูในชุมชนคุมหวย  
ฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารใหพิจารณาดวย  เรื่องหมูบานในฝน  
ผมลงไปดูแลวมันทรุดจริงๆ  
ทานผอ.สํานักการชางไดใหความกรุณาไปแกปญหามาแลวรอบหนึ่งแตก็เหมือนเดิม  
พอถึงฤดูแลงดินก็รอน  ถนนขรุขระทําใหรถยางรั่ว  
อยากใหชวยหางบประมาณทําใหเขาดวย      
ในสวนเรื่องการเขาตรวจสอบสํานักกองฝายตางๆตองทําหนังสือขออนุญาตหรือไม  
ทานประธานก็บอกวาใหเขาไดเลยถาไมเกินความเสี่ยงอํานาจหนาที่  
แตในฐานะที่ผมเปนประธานการแปรญัตติการประชุมสภาเทศบาลครั้งที่ผานมา  
ในสภาผมไดอภิปรายไวเกี่ยวกับการขอดูหนังสือของสมาคมชมรมที่ขอเงินเทศบาลเ
รา  
ซึ่งทางผอ.สํานักกองฝายตางๆก็ตอบรับในวันนั้นวาหลังการประชุมสภาเสร็จจะจัดใ
หกระผม  พอถึงขั้นแปรญัตติกระผมก็ย้ําอีกวาผมอยากดู  
เปนการชวยแบงเบาภาระของผูบริหารเพื่อดูวาสมาคมตางๆนั้นเขาไดทํากิจกรรมนั้
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นๆจริงหรือไม  ในปกอนผมเคยเห็นภาพถายซ้ําปตอปมา  
ผมก็เลยเก็บไวในใจเพราะตอนนั้นเรายังอยูดวยกัน  
คนก็รูวาการขอเงินอุดหนุนนั้นเขาเอาไปทําอะไร  
เราก็ใชวาจะไมรูแตเปนประชาชนก็ตองเอาใจกันไป  
ผมแคขอดูเฉยๆวาในแตละปเขาทําจริงหรือไมทําไมถึงยาก  
วันนั้นสํานักปลัดเทศบาลก็บอกวาผมตองมาเขียนหนังสือขอมูลขาวสาร  
ผมไมไดขอกลับบานผมเปดดูแลวผมก็สงกลับเหมือนกับทุกๆปที่เปนสมาชิกสภาเท
ศบาลก็ทําอยางนั้นมาตลอดและไมเคยเก็บประเด็นนี้มาอภิปรายหรือโจมตี  
ทําไมปนี้ถึงยากนักไมเขาใจวามีอะไรซับซอนอยูในนั้น  
ผมไมไดมาขอหนังสือประมูลการจัดซื้อจัดจางที่จะตองเขาคิวขอดูขอมูลขาวสาร  
ทานก็รูอยูวาการขอหนังสือขอมูลขาวสารตองใชเวลานาน  
และอีกเรื่องหนึ่งผมพิจารณาอยูวาจะอภิปรายดีหรือไม  
แตดวยความเปนหวงปลอยไวอาจไมดี  
อาจเชื่อมโยงถึงเรื่องที่จะมีขาราชการตองไปรายงานตัวที่ศาล  
สํานักการคลังชวงนี้มีหลายอยางที่ผมเก็บไวในใจไมวาจะเปนความรูสึกหรือตัวเอก
สาร  ผมเคยอภิปรายวาผอ.สํานักการคลังไมมีมันทําใหเปนอะไร  อยางไร  
ทุกคนก็เกรงใจฝายบริหารแตเขาไมเฉลียวใจวามีสภาตรวจสอบ  
ผูบริหารถึงอยางไรเขาก็ไมฟองทานเพราะเขาอยูกับทานแตทานอยาลืมวาคนที่จะ
ทําทานคือพวกผม  ผมดูเอกสารแลวมันชัดเจนหลายสิ่งหลายอยางที่ยังคางคาใจ  
เคยฝากทานผอ.จําลองวาถาสืบเรื่องอยางไรก็ใหแจงผมดวยแตเรื่องก็เงียบไป  
ผมขอฝากทานประธานดวยวาเรายังมีมิตรไมตรีที่ดีตอกันแตก็ไมแนเพราะมีเอกสาร
อยูในมือผมแลวรอแคการทาทายใหตรวจสอบแคนั้น  
ขอฝากทานประธานไวพิจารณาดวย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ  
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ผมขอตอเนื่องจากเมื่อสักครูที่คณะผูบริหารไดตอบปญหาเกี่ยวกับวัดใตโพธิ์ค้ํา  
ผมเคยไปประชุมรวมกับคณะกรรมการเขาบอกวามีกฎหมายฉบับหนึ่งที่วาสิ่งกอสร
างตางๆที่ทําในวัดเมื่อลงมือกอสรางในวัดแลวสิ่งกอสรางนั้นจะตกเปนของวัดโดยต
รงเพราะวัดมีกรรมสิทธิ์นั้น  
และเมื่อสักครูทางคณะผูบริหารไดตอบวาใหสภาอนุญาตหรือไมที่จะยกกรรมสิทธิ์ต
างๆใหกับวัด  ผมวาเปนงานหนักของเรา  
ใครจะเปนตนเรื่องใหจะใหผมหรือครับที่เปนตนเรื่องเสนอใหทานประธาน  
เสนอวาเราควรยกกรรมสิทธิ์ตางๆใหกับวัดหรือไม  
ตอนนี้ทางวัดเขาอยากไปใชอาคารแตเขารอเทศบาลยายออกไปใหหมดกอนเขาถึง
จะดําเนินการ  
สิทธิที่เขาจะไดในวัดตองเปนคณะผูบริหารทําไมใชคณะนิติบัญญัติไปทํา  
ไมใชหนาที่ของสมาชิกสภาเทศบาลที่ตองไปทํา  
คณะผูบริหารมีนโยบายอยางไรที่จะมอบใหกับวัดหรือทําอะไรใหกับวัด  
เราไปใชสถานที่วัดเกือบรอยป  เมื่อเราไมไดใชเราก็ตองยกใหวัดไป  
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ในสวนเรื่องคาน้ํา  คาไฟฟา  คาบํารุงรักษาก็ถูกตองที่วัดตองเปนคนไปจายเอง  
เพราะฉะนั้นเปนหนาที่ของคณะผูบริหารไมใชหนาที่ของนิติบัญญัติที่จะไปดําเนินก
ารตรงนั้น  เรื่องศาลาวัดปาทุงศรีเมืองเปนของคุณแมระพีพรรณ  
บุญเพิ่มที่ทานสรางถวายไว  ดูแลวหนาตาไมเหมือนวัดชัยสุนทรหรือวัดสวางคงคา  
อยากทําใหดีเหมือนกับวัดชัยสุนทรหรือวัดสวางคงคาจะไดสวยงามและเปนศักดิ์ศรี
ของเทศบาลเรา  ในสวนเรื่องเมรุวัดปาทุงศรีเมืองทานไปดูไดเลยเสื่อมโทรมมาก  
เราจะไปสรางอีกสักวัดหนึ่งเพราะชุมชนแถบนั้นก็มีเยอะแลวก็นาจะเปนไปได  
เงินรางวัล  3,500,000  บาท  
ผมคิดวาวัดสวางคงคาและวัดชัยสุนทรไดแลววัดปาทุงศรีเมืองซึ่งเปนวัดของเขต  3 
ก็นาจะไดเชนเดียวกัน  ขอขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนพดล  แกวพูลครับ  
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ในวาระที่  6  
เรื่องอื่นๆ  ขอฝากทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  
เรื่องเกาะกลางถนนหนารานกุญแจทองเขาสงภาพรถพวงไปชนและมีรถปคอัพไปเ
หยียบเสาสีสม  รถพวงไมสามารถไปไดแตก็ยังมาทางนี้  
ผมเคยเรียนเรื่องนี้และผอ.สํานักการชางก็ไดลงไปดูใหแลวตองกราบขอบพระคุณแ
ตหลังจากนั้นก็เงียบหายไปและยังเปนปญหาอยู  
ชาวบานเขารองเรียนมาวาขยับใหเล็กลงไดหรือไม  
ถาทําไดก็ไปทําใหเขาดวยเพราะมีรถไปชนแผนปูนที่กั้นดินไวทําใหชํารุดไปหลายตัว  
เสาสีสมรถก็เหยียบเอนไปมาฝากใหแกไขดวย  เรื่องที่ 2  
ประชาชนรองเรียนมาวาหองอาหารทางลงไปดับเพลิงของเรามีการเลนดนตรีเสียง
ดัง  
ชุมชนแหงนั้นแออัดอยูแลวฝงหนึ่งเปนของชุมชนวัดใตและอีกฝงเปนของชุมชนโรงเ
ลื่อย  ผมไมทราบวาการใชเสียงใชกี่  เดซิเบล เลนดนตรีดึกประมาณ 22.00 น. – 
23.00 น. ชาวบานเขานอนไมหลับ  
ผมไมทราบวาทางเทศบาลเปนผูรับผิดชอบหรืออนุญาตหรือไม  อยางไร  
เคยลงไปตรวจสอบหรือไม  
ฝากใหรีบแกไขใหดวยเพราะเปนความเดือดรอนของพี่นองประชาชน  
ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ  
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เรื่องที่ 1  
ผมดีใจกับเทศบาลเพราะผมไดมีสวนรวมกับเทศบาลและพนักงานทุกคนก็มีสวนรว
มที่ทางเทศบาลของเราไดรับรางวัลและเงินรางวัลจํานวนมาก  
เงินเหลานี้ที่ผมทราบ คือ ใหทางคณะผูบริหารใชไดเลยโดยไมตองผานสภาเทศบาล  
ที่ผมเห็นคือทานผูบริหารเอาไปซื้อเตาเผาศพใหกับวัดสวางคงคา  
ผมไมไดวาอะไรแตอยากฝากไววาเงินตางๆเมื่อทานผูบริหารใชไดเลยโดยไมตองผา
นสภาจะผิดหรือไมถาเรานํามาใหโบนัสเล็กๆนอยๆเพื่อเปนขวัญและกําลังใจกับพนั
กงานทุกๆทานที่มีสวนรวมในการพัฒนาบานเมืองจนไดรับรางวัลมาอยางมากมาย  
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อาจซื้อขาวสารชวยเหลือชาวบานใหเขาก็ไดเพื่อเปนกําลังใจใหเขา  
และอีกอยางผมไดเห็นพนักงานของเรานั่งรับประทานอาหารกับปลาราบอง  
นาสงสาร  ผมมีขอมูลวาพนักงานในเทศบาลของเราประมาณ 90 %  
เปนหนี้สินมากมาย  แมแตสมาชิกสภาเทศบาลก็เชนเดียวกัน  
ทานประธานเห็นขาวหรือไมวาทางรัฐบาลจะชวยเหลือประชาชนโดยการใหเงินปร
ะชาชนที่ยากจนคนละประมาณ  1,500 – 3,000  บาท  
ชาวบานที่ไปลงทะเบียนไวเขาก็ดีใจมาก  ผมวารัฐบาลนี้ดีครับ  
แตถาเราจะทําเหมือนรัฐบาลก็ไมนาจะมีปญหาอะไรเพราะรัฐบาลเองเขาก็เอาเงินม
าแจกประชาชนเชนกัน  เรื่องที่  2  
ผมฝากทานประธานผานไปยังทานปลัดเทศบาลและทานผอ.สํานักการชางดวยวาเ
มื่อสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุหมดวาระลงขอใหทานนําเศษทอที่อยูหนาเทศบาลห
ลายๆทอกรุณานําไปใสที่ชุมชนซอยน้ําทิพยดวยเพราะชาวบานเอาสังกะสีไปปดไว  
ชาวบานเขาบนวามีอยางนี้ดวยหรือคิดวาจะเจริญไปตั้งนานแลว  
ผมเห็นรัฐธรรมนูญฉบับใหมผมเชื่อวานักการเมืองจะไมไดเขามางายๆอยางที่ผานม
าแนนอนผมจึงอยากฝากทานปลัด  ทาง คสช.  
เขาเนนการปราบปรามทุจริตคอรัปชั่นและการซื้อขายตําแหนง  
การซื้อขายตําแหนงจะถูกโทษประหาร ผมมีขอมูลเยอะแตไมมีหลักฐาน  
ขอบพระคุณทานประธานครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรคีรับ  
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
เรื่องทั้งหมดที่ฝากมาผมจะรับไวและดําเนินการแกไข  
เรื่องใดที่ทําไดและถูกตองตามระเบียบก็จะทําให  
แตถาเรื่องใดที่ผิดระเบียบก็คงทําไมไดเพราะผิดระเบียบและกฎหมาย  
ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  กระผมไดดําเนินการประชุมมาจนครบวาระแลว  
ขอขอบคุณทุกทานที่เขารวมประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ครั้งที่  
1  ประจําป  2559  ขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  
เจาหนาที่สภาเทศบาล  พนักงานครู  
ตลอดจนประชาชนที่รับฟงผานทางเสียงตามสายที่ไดทําใหการประชุมในครั้งนี้เปน
ที่เรียบรอย  ขอปดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา 11.30 น.  

 

(ลงชื่อ)                ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวธัญญารัตน  บุญวิทยาธร) 
                  พนักงานจาง 
 
 

(ลงชื่อ)                ผูตรวจทานรายงานการประชุม 
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              (นางสาวปริยาภรณ    ศิริพานิช) 
        นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
 

 
(ลงชื่อ)       ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

                 (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
                         หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

 
 
(ลงชื่อ)       ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

                   (นายพงษธร   โพธิแทน)   
                  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล   
 
 
 
 
    (ลงชื่อ)                ผูตรวจรายงานการประชุม 
                             (นายฉลอง   ฆารเลิศ)   
                            เลขานุการสภาเทศบาล 
 

คณะกรรมการฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมแลว  เมื่อวันที่          เดือน  มกราคม  พ.ศ.  2560   
รับรองถูกตอง  

  
(ลงชื่อ)     

       (นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น) 
       ประธานกรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นายกานต  ฆารไสว) 
       กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นายธนัท  จิตรลดานนท) 
       กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นายกฤษฎา  เวียงวะลัย) 
       กรรมการและเลขานุการ 

 

สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่           เดือน  กุมภาพันธ  พ.ศ.  2560 
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(ลงชื่อ)     

  (นายโฆษิต  ธีรกุล)   
                    ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
 
 

 
 
 
 


